

习近平:为我们伟大的人民点赞

发表新年贺词,称干部也是蛮拼的

据新华社北京2014年12月31日电 新年前夕,国家主席习近平发表2015年新年贺词。

2014年是令人难忘的。这一年,我们锐意推进改革,啃下了不少硬骨头,出台了一系列重大改革举措,许多改革举措同老百姓的利益密切相关。我们适应经济发展新常态,积极推动经济社会发展,人民生活有了新的改善。12月12日,南水北调中线一期工程正式通水,沿线40多万人移民搬迁,为这个工程作出了无私奉献,我们要向他们表示敬意,希望他们在新的家园生活幸福。这一年,我们着力正风肃纪,重点反对形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风,情况有了很大改观。我们加大反腐败斗争力度,以零容忍的态度严惩腐败分子,显示了反腐败的坚定决心。这一年,我们加强同世界各国的合作交往,主办了北京亚太经合组织领导人非正式会议,我国领导人多次出访,外国领导人也大量来访,这些活动让世界更好认识了中国。

为了做好这些工作,我们的各级干部也是蛮拼的。当然,没有人民支持,这些工作是难以做好的,我要为我们伟大的人民点赞。

新年的钟声即将敲响。我们要继续努力,把人民的期待变成我们的行动,把人民的希望变成生活的现实。我们要继续全面深化改革,开弓没有回头箭,改革关头勇者胜。我们要全面推进依法治国,用法治保障人民权益,维护社会公平正义,促进国家发展。我们要让全面深化改革,全面推进依法治国如鸟之两翼、车之双轮,推动全面建成小康社会的目标如期实现。

我们要满腔热情做好民生工作,特别是要做好扶贫开发和基本生活保障工作,让农村贫困人口、城市困难群众等所有需要帮助的人们都能生活得到保障,心灵充满温暖。我们要继续全面推进从严治党,毫不动摇转变作风,高举反腐的利剑,扎牢制度的笼子,在中国共产党领导的社会主义国家里,腐败分子发现一个就要查处一个,有腐必惩,有贪必肃。



习近平在办公室发表新年贺词。 新华社发

新年贺词释放五大信号 内容更实在,首用网络语言

相比去年,今年内容更为具体实在,并开始使用网络语言,谈中国与世界关系的部分明显增多了。字数上,连词标点,去年是760字,今年是1366字,几乎翻了一倍。

(1)向网民释放信号:你们的语言,大大我懂

1366字的2015年新年贺词中,一瞬间在网上最广传播的,当是如下两句。“为了做好这些工作,我们的各级干部也是蛮拼的。当然,没有人民支持,这些工作是难以做好的,我要为我们伟大的人民点赞。”没错,“蛮拼的”“点赞”都是网络语言。使用网络语言的习大大,无疑是在向亿万网民释放信号:你们的语言,大大我懂的。

(2)向官员释放信号:这一年你们辛苦了
习大大知道,干事,靠大家。对于2014年取得的成绩,习大大欣慰地说,“为了做好这些工作,我们的各级干部也是蛮拼的”。当然,他心里也明白,现在出现了一些“为官不为”的现象。

(3)向腐败分子释放信号:除了被抓,你们没有第二条出路
在总结“令人难忘”的2014年时,习大大一

共用了6句话,这其中一句是谈反腐败,一句是谈作风建设,共占了1/3的比例。对于明年,习大大更是明确地向腐败分子释放信号:除了被抓,你们没有第二条出路。

(4)向全国人民释放信号:牵挂你们生活,向你们致敬

2015年新年贺词中,习大大多次关照“老百姓”“人民”。在总结2014年成绩时,他说“许多改革举措同老百姓的利益密切相关”,又说“人民生活有了新的改善”。

向人民致敬,在新年贺词中也有极强的体现。对一切为国家、为民族、为和平付出宝贵生命的人们,他说,“不管时代怎样变化,我们都要永远铭记他们的牺牲和奉献”。

(5)向世界释放信号:中国关注国家前途,也关注世界前途

相比2014年新年贺词,2015年的新年贺词中,谈中国与世界关系的内容有大幅增加。这与2014年,中国主场外交和客场外交,都取得丰硕成果,新一届领导集体的外交思想更趋成熟有极大关系。

据人民日报

省纪委再打“预防针”: 顶风搞“四风” 追究领导责任

本报济南2014年12月31日讯(记者 高扩) 2014年12月31日,省纪委下发《关于深入整治“四风”,确保务实节俭文明廉洁过节的通知》。

《通知》要求,各级各部门要认真落实中央纪委和省委、省政府关于务实节俭文明廉洁过节的要求,严禁以任何名义年终突击花钱和滥发津贴、补贴、奖金和实物,严禁用公款搞相互走访、送礼、宴请等拜年活动,严禁用公款吃喝、旅游和参与高消费娱乐健身活动,严禁出入私人会所、借培训中心奢侈浪费,严禁用公款购买赠送贺年卡及烟花爆竹等年货节礼,严禁用公款接待走亲访友、外出旅游等非公务活动,严禁利用婚丧喜庆敛财,严禁违规收受礼品、礼金和各种有价证券、支付凭证、商业预付卡、电子红包,严禁参与任何形式的赌博活动,严禁公车私用,严禁将相关费用转嫁给国有企业、民营企业。

《通知》要求,要强化责任追究,对顶风违纪搞“四风”的,既要查处本人,又要追究领导责任;对党委(党组)履行主体责任不力,以致管辖范围发生严重违规违纪行为,造成恶劣影响,或者对严重违规违纪行为压制不查、袒护包庇甚至干预案件查处工作的,严肃追究主体责任;对纪委(纪检组)履行监督责任不力,致使管辖范围内发生严重违规违纪行为,造成恶劣影响,或者监督检查不严,发现问题隐瞒不报、拖延不查、追责不到位的,严肃追究监督责任,推动干部作风持续好转。

呼格家人获赔 近206万国家赔偿

据新华社呼和浩特2014年12月31日电 内蒙古自治区高级人民法院依法作出国家赔偿决定:支付呼格吉勒图父母李三仁、尚爱云国家赔偿金共计2059621.40元,31日上午送达赔偿决定书。

这份《内蒙古自治区高级人民法院国家赔偿决定书》显示,按照法律规定并在充分协商的基础上,法院与赔偿请求人达成三项协议:支付死亡赔偿金、丧葬费共计1047580元,这是按照国家2013年度职工年平均工资52379元×20所得数字;支付呼格吉勒图生前被羁押60日的限制人身自由赔偿金12041.40元,这是按照国家2013年度职工日平均工资200.69元×60所得数字;支付精神损害抚慰金100万元。以上各项合计2059621.40元。

获赔与请求金额相差166万余元,其“出入”主要集中在“精神损害抚慰金”和“生活费”方面。

据悉,他们已将个人银行账户留给法院,待赔偿金到账后,家人打算选个合适的时间,给儿子呼格吉勒图重新买一块好一点的墓地,其他关于这笔钱的用途,他们还没有过多的计划。

有记者问对于冤案的追责有何意见,尚爱云说:“追责按照国家法律程序进行,哪个人哪个环节上犯了哪条错误,应该由他们自己承担。这是给法律一个公平,给办案人员、公检法敲一个警钟,以后叫他们用心地去办案,避免冤假错案。”

孙春兰兼任中央统战部部长

努尔·白克力任国家能源局局长,蔡名照任新华社社长

综合新华社消息 日前,中共中央决定:孙春兰兼任中央统战部部长;免去令计划的中央统战部部长职务。此前,孙春兰在北方工业大省辽宁、对台工作重镇福建和直辖市天津三省份以及全国总工会均有丰

富履历。记者注意到,中央统战部部长绝大多数时间均由全国政协副主席这样的副国级官员兼任。此次,中央政治局委员兼任中央统战部部长极为罕见,足以说明中央对于协商民主的重视。

2014年12月31日上午,国

家能源局在内部通报了努尔·白克力接任国家能源局局长的消息。现年53岁的努尔·白克力是国家能源局自2008年3月重组以来的第四任局长,同时也是首位少数民族局长。

当天下午新华社召开干部

大会,中组部副部长潘立刚受中央领导同志委托,宣布中央关于新华社主要领导职务调整的决定:蔡名照任新华社社长、党组书记;李从军因年龄原因不再担任新华社社长、党组书记职务。

我省15条将到期高速继续收费

国家出台新政策后按相关规定执行

本报济南2014年12月31日讯(记者 宋磊) 从山东省人民政府获悉,日前省政府同意对《收费公路管理条例》修订版施行前我省通车及在建的政府还贷高速公路继续实行统贷统还和收费管理,待国家出台新政策后按相关规定执行。这意味着,我省2014年底到期的政府还贷高速公路将暂时延长收费时间。

高速公路延长收费时间一直备受瞩目,2013年12月,省政府批复同意延长部分高速公路收费期限,受到社会高度关注。到2015年底,山东将陆续

有15条政府还贷高速公路收费期满15年。

诞生于2004年的《收费公路管理条例》,在第十四条中对政府还贷高速公路的收费期限有明确规定:“政府还贷公路的收费期限,按照用收费偿还贷款、偿还有偿集资款的原则确定,最长不得超过15年。”

《收费公路管理条例》在规定的东部地区政府还贷高速公路最长收费期限不得超过15年的同时,也明确了“省、自治区、直辖市人民政府交通主管部门对本行政区域内的政府还贷公

路,可以实行统一管理,统一贷款、统一还贷(即统贷统还)。”

我省交通部门给出的账单显示,以2013年的政府还贷高速公路为例,当年收支相抵为-138.79亿元,全省政府还贷性高速公路总体处于亏损状态。

我省交通运输部也曾多次对到期的高速公路延期问题进行说明,“如果到期即停止收费,今后政府还贷高速公路建设将难以继。同时,按照法规规定,企业经营性高速公路收费期限届满后,须交回交通主管部门养护管理,如停止收费,

一大批收费到期的高速公路管理养护将失去资金来源。”省交通运输厅副厅长范正金曾这样说。

目前国家正在对《收费公路管理条例》进行修订,有业内人士分析认为,今后“收费还贷”的提法或被废弃,《收费公路管理条例》中“收费期限届满必须终止收费”的规定也将重新修订。届时,现有15年的收费年限将被拉长,但价格可能更低,我国将推动建立“高速公路长期收费(降低收费标准)、普通干线公路全线免费”的长效机制。